



总第 1037 期
2019 年 12 月 31 日
星期二

西安建筑大报

本期
导读

在现代书院教育中
坚定中华优秀传统文化自信

西安建筑科技大学通过现代书院制积极探索实践具有中国特色的高校育人之路。经过 10 年前期研究探讨,形成了现代书院立德树人的基本路径……

>>>>> 详见第 3 版

中共西安建筑科技大学委员会主办

国内统一刊号:CN61-0827/G

主编:张健

我校召开基层党组织书记抓党建述职评议考核会

本报讯(记者 黄东宇) 12月27日下午,我校2019年基层党组织书记抓党建述职评议考核会在工科楼三楼会议厅召开,会议对13个现场述职、12个书面述职的二级单位书记进行党建述职评议考核。学校领导苏三庆、张志明、张健、陈琪、牛荻涛、王树声、张晓辉、董群雁、姚尧、胡志军出席。校党委委员、纪委委员,各分党委(党总支)、直属党支部书记,各学院院长,党委工作部门主要负责人,基层党支部书记和师生代表参加会议。会议由校党委常委、组织部部长邱必震主持。

会上,13位分党委(党总支)书记分别围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育、党建工作重点任务、抓党建促发展、党风廉政建设等七个方面对2019年度本单位党建工作进行了汇报。学校分管(联系)领导对现场述职的分党委(党总支)书记的汇报分别进行了点评。会议还对分党委(党总支)、直属党支部书记(含书面述职)抓基层党建工作情况进行了现场测评打分。

校党委书记苏三庆在总结点评讲话中对此次二级单位党建述职给予充分肯定,认为体现了“四个进一步”的特点:一是聚焦主线,扎实开

展“不忘初心、牢记使命”主题教育,政治建设得到进一步加强;二是党建责任得到进一步压实;三是思想政治和意识形态工作得到进一步深化;四是正风肃纪、全面从严治党得到进一步强化。但同时也要清醒地看到基层党建工作中还存在着不足,希望大家提高政治站位,充分认识抓好基层党建工作的重大意义,坚持以问题为导向,认真查找存在的不足,抓住关键、重点发力,建立长效机制,切实提升学校基层党建工作整体水平。

结合学校实际,苏三庆就推进学校基层党建

工作提出三点意见:一是要认真深化学习教育,持续学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届四中全会精神;二是要巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,把好的经验做法认真总结,形成长效机制和制度成果,持续整改,以整改促发展,以整改促提升;三是要压实党建责任,夯实党建工作基础,各基层党组织书记要强化责任意识和责任担当,进一步加强党组织体系建设,持续推进教师党支部建设,把全面从严治党的责任牢牢记在心上、扛在肩上、抓在手上,推动学校各项事业再上新台阶。

我校获批2020年创新型人才国际合作培养项目

本报讯 近日,国家留学基金管理委员会2020年创新型人才国际合作培养项目第一批资助名单公布,我校依托西部绿色建筑国家重点实验室申报的“西部绿色建筑创新人才国际合作培养项目”获准资助,项目执行期三年。

该项目兼取巴黎东大学建筑室内颗粒物研究、挪威科大零排放建筑研究及莱比锡应用技术大学建筑技术研究优势,以博士培养为核心,涵盖硕、博、师资全链条科研模式,聚焦西部绿色建筑基础理论与适应性技术,西部生态城乡规划与绿色建筑方法,西部绿色建筑材料、结构与构造三个研究方向,培养覆盖从建筑规划设计、建造施工、运行管理、资源循环利用等建筑全生命周期研究方向的创新型、复合型国际高端人才。

根据项目计划,我校每年将自主选派攻读学位博士、联培博士、联培硕士、博士后和访问学者共13人,在国外食宿费、交通费、电话费、资料费、签证费等生活费和一次性往返国际旅费由项目支持。



12月18日,校党委书记苏三庆赴同济大学看望我校1974级工民建专业校友吕西林院士,并与同济大学土木工程学院结构防灾减灾工程系负责人进行了座谈。

苏三庆代表学校向吕西林教授当选中国工程院院士表示祝贺,希望两校在土木工程学科建设、人才队伍建设、科研合作等方面全面深化合作。

吕西林院士对母校的培养表示感谢。他回忆了在校学习时的情景,并对我校土木工程学科发展提出了宝贵意见。

副校长姚尧等一同座谈。

(贾雷刚 摄影报道)



12月14日至15日,我校第十七届青年教师教学竞赛在南阶教室举行。经学院预赛选拔,学校复赛、决赛等各阶段的激烈角逐,理学院袁莹、公共管理学院曾涛等2名教师获特等奖,材料学院汤云等3名教师获一等奖,建筑学院吴冠宇等10名教师获二等奖,马克思主义学院胡阿丽等15名教师获优秀奖,建筑学院、环境学院、理学院、文学院、管理学院等5个学院获优秀组织奖。

(杨婷 詹鹏超 摄影报道)

刘加平院士、郝际平教授

分别当选中国建筑金属结构协会名誉会长、会长

本报讯 12月2日,中国建筑金属结构协会第十一次会员代表大会暨十一届理事会第一次会议在北京召开。经大会代表选举,我校刘加平院士当选协会名誉会长(共3人),郝际平教授当选协会会长。

中国建筑金属结构协会于1981年8月经原国家建委批准在北京成立,是中国金属结构行业唯一的全行业协会。协会是从事建筑钢门窗、铝门窗、幕墙、塑料门窗、建筑钢结构、采暖散热器、建筑模板脚手架、建筑扣件、建筑给排水设备生产及为本行业生产配套服务的产品和有关科研设计、大专院校等企业、事业单位自愿组成的跨部门、跨地区的全国性行业组织。

郝际平在发言中表示,将一如既往地忠实履行协会赋予的职责,恪尽职守,赤诚奉献,自觉接受监督,决不辜负会员代表和全体会员的信任和重托。协会将大力倡导技术创新,重视科学研究和成果的转化,推动行业技术进步,促进产业结构升级,以企业的高质量发展带动行业的高质量发展,努力把协会办成“服务型、学习型、创新型、智慧型”协会。

我校召开分党委(党总支)、直属党支部书记会议

本报讯 12月18日下午,我校在工会三楼会议室召开分党委(党总支)、直属党支部书记会议,校党委副书记张健、校纪委书记陈琪出席。

根据校党委近期工作安排,会议就加强思想政治工作和基层党建工作,对落实进一步严明政治纪律和政治规矩工作方案,开展元旦春节期间深化违规收送礼金问题专项整治,推进有关违反中央八项规定精神自查整改工作,加强师德师风警示教育,做好师德师风年度考核,探索开展政治生态研判,做好近期安全稳定等方面工作进行了安排部署。

张健指出,各级党组织要提高政治站位,强化责任担当,认真贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神及习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,坚持把立德树人作为根本任务,要密切关注师生思想动态,加强思想理论武装,结合实际,扎实开展“三全育人”。相关职能部门和学院要做好思想政治教育队伍建设、思想政治理

论课建设、网络思想政治教育等工作。他强调,思想政治工作不是一个抽象的概念,而应落实到办学治校的实践之中,转化为尽心尽力为师生服务的具体行动,不断提高做好思想政治工作的本领,以务实创新精神不断开创思想政治工作新局面;特别要深刻认识到做好高校意识形态工作是全面加强党对教育工作领导的核心任务,各级党组织要进一步落实工作责任制,明确各级党组织、职能部门和教师员工的职责任务,形成完善的工作体系和工作合力,压紧压实做好意识形态工作的政治责任、领导责任和岗位责任,做到全体党员干部和教职工履职尽责,全员全方位开展工作。

陈琪就廉洁过节进行了提醒,并对元旦春节期间深化违规收送礼金问题专项整治工作进行了强调,指出此次专项整治是2018年违规收送礼金问题集中整治的深化,各级党组织要高度重视,按照“全员知晓、全员覆盖”的要求,广泛宣传

有关政策规定,迅速推进工作落实,教育引导党员干部积极纠错,主动上交违规收送的礼金。各分党委(党总支)、直属党支部书记在年终述职述责述廉时,要把去年集中整治以来兑现不违规收送礼金承诺情况作为必述的重要内容予以报告,接受评议和监督。要利用近期的“三会一课”,组织党员干部再次对组织作出决不违规收送礼金的承诺。

陈琪要求各二级党组织书记和直属单位负责人要抓好统筹协调,对会议安排部署的各项工作按要抓紧推进落实。同时,要认真履行“一岗双责”,发挥带头示范作用,进一步强化纪律意识和制度执行,加强干部作风、师德师风建设,持续用力抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实工作,巩固和深化主题教育成果。

会上,党办校办、组织部、宣传部、人事处、财务处负责同志分别就相关工作进行了具体说明和安排。

4篇论文获评陕西省优秀博士学位论文

本报讯 日前,2019年省级优秀博士学位论文评选结果揭晓,我校4篇博士学位论文获评陕西省优秀博士学位论文,获奖数量位列陕西省属高校第二。

根据《陕西省优秀博士学位论文评选办法》《关于做好2019年陕西省优秀博士学位论文评选工作的通知》,陕西省教育厅、陕西省学位委员会组织开展了2019年省级优秀博士学位论文评选工作。经单位推荐、通讯评议和专家会议评审,共评出2019年陕西省优秀博士学位论文99篇。

我校王家滨、周石磊、周晓骏、秦卿分别撰写的博士论文《喷射混凝土耐久性能劣化规律及机理研究》《混合充氧强化水源水库贫营养好氧反硝化菌的脱氮特性及技术应用研究》《多孔建材VOC多尺度传质机理及散发特性研究》《近海大气环境下多龄期RC剪刀墙结构抗震性能及地震易损性研究》获评,导师分别为牛荻涛教授、黄廷林教授、刘艳峰教授、郑山锁教授。



西安建筑科技大学官方微信



西安建筑科技大学新浪微博

扫描二维码,关注更多新闻资讯